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Abstrakt 

Tato diplomová práce s názvem Česká politika diaspor, její dimenze a mezinárodní kontext se 

zabývá politikou českého státu vůči populaci žijící v zahraničí. Práce se skládá z několika 

částí. V první části jsou představeny její stěžejní pojmy. Ve druhé, teoretické části, je 

představen koncept politik diaspor. Třetí část ve stručnosti shrnuje situaci emigrace z území 

Česka, vývoj české politiky diaspor v evropském kontextu a činnost hlavních institucí 

věnovaných diaspoře. Ve čtvrté a páté praktické části jsou představeny různé přístupy ke 

komparaci politik diaspor a je zde analyzována česká politika diaspor za pomoci vícenásobné 

korespondenční analýzy (MCA), kterou Ragazzi (2014) použil ve svém článku. Na základě 

této analýzy je následně česká politika diaspor typologizována. V poslední kapitole jsou 

analyzovány výsledky rozhovorů s představiteli hlavních institucí zabývajících se 

formováním politiky diaspor. 

 K oběma analýzám byla využita data získaná v projektu Technologické agentury 

České republiky s názvem „Nové přístupy ke koordinaci krajanské problematiky“ a projektu 

podpořeného Grantovou agenturou České republiky s názvem „Česká diaspora – 

multidimenzionální vztahy a podmíněnosti Česka a cílových zemí“, jejichž součástí je i tato 

práce. 

 Výsledkem diplomové práce je zjištění, že Česko je státem přiznávajícím velké 

množství práv populaci žijící v zahraničí. Typické pro českou politiku je, že se nezaměřuje 

pouze na tradiční krajanské komunity, ale přijímá také politiky, které jsou typické pro státy, 

jenž se zaměřují na emigraci vysoce kvalifikovaných pracovníků. 

 Na základě získaných dat můžeme konstatovat, že česká politika diaspor je velmi 

pestrá, díky tomu, že cílí na dvě odlišné skupiny osob, které se v zahraničí nachází a snaží se 

reflektovat jejich potřeby. Tuto skutečnost sdílí s dalšími středo a východoevropskými státy.  
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